

Javaslat a Testnevelési Tudományos Tanács kiadványainak
megjelentetésére.

A Testnevelési Tudományos Tanácsnak jóváhagyott munkaterve szerint legfontosabb feladatai közé tartozik, hogy a bizottságaiban folyó kutatómunka eredményeit, továbbá ankétjának és előadássorozatának válogatott anyagát könyv alakban kiadja.

A sportkönyvek kiadásával általában a Sport Lap- és Könyvkiadó foglalkozik, kiadói tevékenysége azonban főleg a módszertani és sportszabálykönyvekre, továbbá a sportlapokra korlátozódik. Profilja csak nehezen, vagy egyáltalán nem egészíthető ki tudományos munkák, kutatási eredmények és szótárak kiadásával. A Tudományos Tanács elnöksége éppen ezért az Akadémiai Kiadó-t kérte fel arra, hogy e kérdést megtárgyalva, támogassa a Testnevelési Tudományos Tanács nemzetnevelő munkáját tudományos kutatási eredményei kiadásának vállalásával, egyben alátámasztva a Tudományos Akadémia célkitűzését is e vállalással: szorosabbra fűzni a tudomány kapcsolatát a gyakorlati élettel.

A Testnevelési Tudományos Tanács elnöksége, utalással arra a szoros munkakapcsolatra, amely a Magyar Tudományos Akadémia és a Tanács között fennáll - az Akadémiát a TTT-ben a következők képviselik: Egerváry Jenő dr., Gegesi Kiss Pál dr., Lissák Kálmán dr., és I. Tóth Zoltán - arra kéri a Tudományos Akadémia Elnökségét, hagyja jóvá, illetve járuljon hozzá, hogy a TTT az alábbiakban megjelölt kiadványát az Akadémiai Kiadó útján jelentethesse meg.

Az 1956-ban kiadásra kerülő gyűjteményes kiadványunk kb. 35 iv terjedelmű.

A gyűjteményes munka tematikája:

- 1./ A tömegsport alapjainak vizsgálata /kb. 6 iv/.
- 2./ A férfi és a női sportteljesítmények összehasonlító analízise /kb. 5 iv/.
- 3./ A TTT tudományos előadássorozatának anyaga: "A Párt és a szocialista ideológia szerepe a testnevelés és sport elméletében és gyakorlatában", "A kollektív vezetés és az egyszemélyi felelősség a testnevelési és sportmozgalomban", "A sportkör és a szakosztály nevelő szerepe", "A csapatjátékok sajátos nevelő hatása" /kb 12 iv/.
- 4./ A TTT ankétjának anyaga: "Iskolai testnevelésünk fejlesztésének legfontosabb feltételei", "Általános-iskolai tanulók sportfoglalkoztatása és versenyeztetése", "A tömegsport-szervezés formái és módszerei", "A testnevelés elméleti célja és tárgyköre", "Beszámoló a TTT 1955. évi munkájáról" /kb. 10 iv/.
- 5./ A IX. Kosárlabda Európa-bajnokság tapasztalatainak tudományos elemzése /kb. 2 iv/, példányszám 1.000.

Felelős szerkesztője dr. Hepp Ferenc. A szerzői munkaközösség tagjai: dr. Bácsalmási Péter, Csanádi Árpád, dr. Cseke Dénes, dr. Csinády Jenő, Hegyi Gyula, Kelen Béla, Kocsis Mihály, Moldoványi István, Szabó János, Terényi Imre és Várszegi József.

Másik kiadványunk "Az 1945-54. é. sportkönyv- és folyóirat bibliográfiája" című munka, felelős szerkesztő Hepp Ferenc, összeállítja: Kovács Géza és a TTT munkaközössége. Példányszám 1.000.

Az Akadémiai Kiadónak e két könyv kiadásával járó kockázatát a Testnevelési Tudományos Tanács azzal kívánja csökkenteni, hogy a szerzők honoráriumát, a kéziratok stílus- és szakszerkesztési, lektorálási és átgepelési díját, illusztrált műveknél a fényképretranszferelési, általában a könyvszerkesztés költségeit vállalja és kifizeti. A Kiadónak nyomdakész kéziratot és klisérozásra kész retusált képeket és tussal kihuzott rajzokat ad át. A Tudományos Tanács a könyvek szerzőivel, mint a szerzői munkaközösség vezetője áll szemben és köt szerződést, a Kiadói Főigazgatóság tudomásával. A Kiadóval szemben pedig mint a kiadványok szerkesztője vállal kötelezettséget a nyomdakész kéziratok határidőre való átadására, azok terjedelmére és az anyagi hozzájárulás teljesítésére.

A kiadói kockázat további csökkentésére vállalja a Tudományos Tanács, hogy a kiadványokból a megállapított bolti áron 100 példányt átvesz. Szó van arról, hogy további 100 példány átvételét az OTSB is vállalja.

A Kiadói Főigazgatósággal /Garamszegi elvtárssal/ ez ügyben folytatott tárgyalásaink azt a konkrétumot eredményezték, hogy amennyiben a Magyar Tudományos Akadémia jóváhagyja az Akadémiai Kiadó vállalatát a TTT könyveinek kiadására, a Kiadó papírkeretét a szükségletnek megfelelően biztosítja.

Budapest, 1956. február 25.

Dr. Lissák Kálmán s.k.

elnök.

A Könyv- és Folyóiratkiadó Bizottság határozata:

A közölt tematika alapján a Bizottság javasolja, hogy a Testnevelési Tudományos Tanács kiadványait ne az Akadémiai Kiadó adja ki.

Budapest, 1956. február 25.

Alexits György s.k.

a Könyv- és Folyóiratkiadó
Bizottság titkára.